

REVISTA DE INCA



PERIÓDICO SEMANAL DE INTERESES MATERIALES

AÑO IV	PRECIOS DE SUSCRICION	Sáb. 17 Abril 1886	PUNTOS DE SUSCRICION	Núm. 130
	En España, un trimestre 1 pta. Extranjero, id 2 "		Inca, en la administracion. Palma, calle de Palacio n.º 4, librería.	
	Anuncios y comunicados á precios convencionales			

BOLETIN RELIGIOSO

SANTORAL DE LA SEMANA

Sáb. 17. —San Aniceto papa y mártir.
Dom. 18. —de Ramos: S. Eleuterio ob. m.
Lun. 19. —S. Crescencio confesor.
Már. 20. —Santa Inés de Monte-Policiano.
Miérs. 21. —S. Antelmo obispo y doctor.
Abst. de carne hoy y los tres días siguientes.
Juev. Santo: 22. — S. Pedro Armengol.
Vier. Santo: 23. — S. Jorge mártir.

CULTOS SAGRADOS

Domingo 18. —Bendición de ramos y procesion al Convento de Monjas, donde habrá sermón: de regreso, en la parroquia se celebrará el oficio, cantándose la pasion; por la tarde, á las tres los doce sermones.

Miércoles 21. —A las cuatro de la tarde maitines de tinieblas.

Jueves 22. —A las nueve y media comunión general y exposicion de Nuestro señor Jesucristo en el Santo Sepulcro. Por la tarde, á las cuatro maitines de tinieblas, procesion general, á la que concurrirá la música que dirige el maestro García, y al anochecer, sermón de Mandato.

Viernes 23. —A las cinco de su mañana sermón de Pasion, y á continuación extracción del Santísimo; á las tres de la tarde maitines de tinieblas, despues sermón del descendimiento de Jesucristo, y procesion: al anochecer sermón de Soledad.

Sábado. —A las ocho de su mañana, bendición de fuentes y oficio de resurreccion: al anochecer completas.

SECCIÓN VARIA

Las siete palabras del Mesias en la cruz.

Ha llegado Jesus al pié del monte Calvario, al lugar llamado Golgotha. Una muchedumbre inmensa iba tras él.

La cruz se halla dispuesta.

Aun no se ha turbado la armonía del universo, pero el horizonte empieza á oscurecerse. Las tempestades salen profiriendo horribles alaridos, de las cuevas en que la retenían la mano del Eterno.

El Hombre-Dios se detiene al pié de la cruz.

Lleva la mano á la frente, se inclina con humildad y habla á su padre, á su juez.

Solamente el Eterno oye sus palabras; pero su misteriosa respuesta hace estremecer á los cielos.

Los verdugos se apoderan del Mesias.

Los millones de mundos, que vagan por el espacio entran en las parábolas que han de describir para anunciar al infinito la muerte del Hijo del Eterno.

El universo se detiene, señalando la hora del sacrificio.

El eje de la tierra permanece inmóvil.

El Mesias pende de la cruz. Sus ojos en que brilla la bondad de un Dios, fijanse en sus verdugos y elévanse seguidamente al cielo.

¡Perdonadles, Padre mio!—dice.—No saben lo que se hacen....

Al oír estas palabras impregnadas de amor, la multitud asombrada se conmueve: todas las miradas se fijan en el Mesias y con terror se aperceben de su palidez y de sus sufrimientos. La vista humana no puede comprender otra cosa. Unicamente á los espíritus celestes les es dado enterarse del combate entablado entre la vida de un Dios y la muerte; la muerte que hubiera sido impotente si el Eterno no hubiese autorizado su victoria.

Esos espíritus saben todo el horror de esa agonía, y porque corre esa sangre y cual fuente inagotable de salud para el género humano fluye de las palpitantes llagas de Cristo.... Levanta éste los ojos é inútilmente busca consuelo....

Ha de morir de la muerte del culpable.

Dos criminales agonizan á su lado.... La voluntad del Todopoderoso le ha condenado á este último ultraje.

A su derecha un asesino, un pecador endurecido, mofa é insulta al Dios que muere por todo el mundo, por él incluso.

A su izquierda un jóven á quien los ángeles malos han seducido.

A punto de morir, siente los afectos de las más bellas, de la más dulce de las virtudes, el arrepentimiento. Muestra el suyo en alta voz, encuéntrase digno de hallar clemencia, y clemencia es acordada, pues proclama que el que muere á su lado es hijo del Eterno. Salúdale con este sagrado nombre y ruégale que se acuerde de él cuando haya vuelto á la celeste patria.

Jesus olvida sus padecimientos; una divina sonrisa contrae sus labios.

—Hoy mismo yo te lo aseguro, serás conmigo en el reino de los cielos....

Al oír estas palabras un sentimiento de ignota felicidad estremece al pecador arrepentido.

—¿Dónde estoy?—exclama—¿A qué nueva vida me ha resucitado el que muere junto á mi?

De nuevo me ha creado.... ¿Y muere? Sé adorado, oh tú, á quien no puedo concebir. Más divino eres que los primeros ángeles, porque un ángel no hubiera podido aproximar mi alma á Dios hasta tal punto... ¡Adorado seas! Yo te pertenezco por toda la eternidad.

Y sumergido en santo éxtasis, vagan sus miradas del cielo á la tierra y de la tierra al cielo: todo en torno á él sonrie,

hasta que se duerme con el sueño del justo.

Los sufrimientos de Cristo van en aumento.

La naturaleza está presa de estupor.

El hombre capaz de comprender la sublimidad de ciertos actos, contempla silencioso el mármol que encierra los restos de un gran ciudadano, esperanza de su patria; un amigo puede contemplar por un momento, sin quejas y sin lágrimas, la tumba de su amigo, pero á este dolor mudo sucede en breve la explosión del dolor.

De esta suerte despierta la naturaleza: cual asustada de ella misma, y se envuelve en la oscuridad de la noche y se estremece.

Estremecido, asimismo el Golgotha, hace temblar el árbol de la cruz, y las llagas del Mesias vierten eterna vida sobre sus verdugos y sobre la totalidad del género humano.

Las tinieblas van siendo más densas; las sacudidas del Golgotha más fuertes; el Templo y Jerusalem tiemblan igualmente. Hasta el resplandor celestial de los ángeles palidecen á su vez.

Contempla el pueblo, horrorizado, cual mana la sangre de la redención; quiere apartar los ojos de aquella escena; pero una fuerza sobrenatural le obliga á fijarlos en la divina cruz.

Uriel se lanza desde los palos en busca de las almas, que han vuelto á revestir sus mortales cuerpos.

—Seguidme—las dice el celeste mensajero; y continuando su vuelo, llega al lugar del suplicio.

Sigúenle las almas y á su cortejo se agrega el cortejo de los siglos que aún han de ser. El Salvador se apercebe de su proximidad y sabe cuánta felicidad han de deberle las generaciones pasadas y futuras por las cuales muere... Sus mejillas lívidas se cobran el carmin de la vida y lo vuelven á perder para siempre; su cabeza cargada con todos los pecados del mundo se inclina y cae sobre su pecho, intenta levantarla de nuevo y de nuevo cae....

Espesas nubes rodean el Golgotha, como la destrucción rodea los sepulcros; terribles mudas... La más sombría noche desciende sobre la cruz, y con la noche desciende el silencio de la nada, que espanta hasta á los espíritus inmortales!

Un rumor siniestro, horrible, no anunciado por sonido alguno comunicador, déjase oír en la tierra. Las osamentas de los muertos se agitan, el huracán se desencadena á través de los cedros gigantes, y los cedros son derribados! Tiemblan las torres de la orgullosa Jerusalem; llega el rayo, estalla en el Mar-Muerto, cuyas dormidas olas se encrespan y mugen.... El universo muge como ellas.

Dos ángeles se acercan á la cruz, dos ángeles exterminadores enviados por el Juez

supremo. Detiense junto al leño fúnebre, vuelven a remontarse y dan en torno de la cruz siete vueltas consecutivas. Su vuelo lento y fúnebre causa opresión á la naturaleza.

No de otra suerte se oprime el pecho del amigo de los hombres cuando cruzan un campo de batalla en donde millares de seres inmolados nadan en su propia sangre y se percibe el estertor del uno, del otro, del otro.... Hasta percibirse el último suspiro del último moribundo.

Jesucristo distingue á los ángeles exterminadores y de lo más íntimo de su alma formula esta humilde súplica.

Conocido me es este vuelo siniestro, este rumor lúgubre... Juez del universo, perdón, gracia para mí... Y los ángeles exterminadores encaminan al cielo su vuelo profético.

El Salvador parece dormir; su cabeza permanece inmóvil sobre el pecho.

Los que le han amado y seguido en vida, vagan aisladamente por los alrededores del Golgotha, en cuya cima fijan sus ojos anegados en llanto; pero temen juntarse, porque sus lamentos darían cuenta de su dolor.

Solamente Juan evangelista y la Madre del Mesías se han arriesgado á permanecer cerca de éste. De pie una y otro junto al árbol de la cruz, la desesperación enmudece á entrambos: á ninguno quedan lágrimas que derramar; ni siquiera les es dado el dulce desahogo de los suspiros. El Salvador se hace cargo de sus sufrimientos; fija en ellos una mirada que reanima sus fuerzas y les da valor, el sonido de su voz abre su pecho á la esperanza.

—Madre mía,—dice—ese será tu hijo...

Y dirigiéndose al apóstol añade:

—Esa será tu madre!

Estas palabras agotan las fuerzas del moribundo, y sin embargo, en su mano está trocar en celestial alegría el dolor de los fieles.

Lo que sufre el Redentor no tiene remedio en la tierra ni en el cielo.

El alma de un ángel es impotente para combatir la agonía del Mesías; su voz no es bastante para cantarla.

Un velo de luto envuelve el trono del Eterno; los espíritus celestes que habitualmente le rodean se han alejado de aquel sitio y flota encima del Golgotha. Desde lo alto de su trono, rodeado de oscuridad, la mirada de Jehová penetra á través de la naturaleza asombrada y se fija en Cristo. Esta mirada no es vista ni comprendida sino del Salvador; únicamente él se hace cargo, con terror, de que no se ha verificado aun la reconciliación de la humanidad con Dios. Su palidez es verdaderamente espantosa; sus ojos mortecinos, se fijan en la tumba que ya le han abierto, al pie de la montaña, cabe un árbol solitario.

Su alma inmortal, que conserva aun la facultad de pensar, se eleva al Creador y le dice:

—Padre mío, enjuga las lágrimas que mis padecimientos hacen correr. ¡Misericordia para los que lloran por tu hijo, misericordia para los que creen en él!... ¡Misericordia para ellos el día que les envíen la muerte, la muerte terrible, la muerte, que es el arma más poderosa de tu divinidad!... Ningun ser creado la comprenderá tal como yo la siento; una sola gota de este océano de dolor en que me has sumergido, es suficiente para la desesperación de todo el género humano... ¡Misericordia para él, Padre mío!... ¡Ten piedad del desgraciado que, en sus luchas con el infortunio, ha permanecido fiel á la virtud! ¡Piedad del amigo adicto, sincero, que hasta á sus enemigos bendice!... ¡Piedad del humilde caritativo y del rico que emplea los bienes terrenos en aliviar la triste suer-

te de sus hermanos!... ¡Piedad para todos el día en que la destrucción reclame sus cuerpos y tú sus almas!... ¡Dios de bondad! ¡Padre mío! En recuerdo de esta corona de espinas que ensangrienta mi rostro, en recuerdo de esta agonía que hiela hasta el tuétano de mis huesos, en recuerdo de mis padecimientos y del amor que me conduce á morir con la muerte de los criminales, ¡atiéndeme!....

En tanto que el Mesías dirige esta plegaria mental á su Padre, el terrible mensajero del juez eterno, el ángel de la muerte, ha abandonado la región celeste. Desciende sobre la tierra, pósase en la cumbre del Sinaí, detiense un instante cual aplastado bajo el peso de la orden que de Dios ha recibido, y vuelve á tender el vuelo. Tiembla su brazo, que apenas puede sostener la espada del exterminio, cae de hinojos al pie de la cruz, y ántes de herir á la víctima la adora.

—Hijo del Eterno,—dice—dame fuerzas para cumplimentar la terrible ley que me anonada. ¿Quién soy yo, á quién formaste de una nube nocturna y de una ola de fuego? Espíritu creado de ayer, debo inmortalte, á tí dueño mío!... Tal es la voluntad de Jehová....

Enmudece y hace un esfuerzo para levantar su espada. La tempestad ruga; pero la voz de la muerte es más fuerte y poderosa que la tempestad. El ángel prosigue:

La cólera de Dios es infinita... Recuerda que á esa cólera te has sometido. Tu voz que, suplicante, imploraba gracia, ha llegado cabe al trono del Eterno; pero el Eterno á vuelta la cabeza: estás abandonado, rechazado, por el Eterno, que me ha hecho su mensajero, á mí, el ángel de la más cruel de las muertes!...

Otra vez eleva aún Jesús su mirada al cielo y con voz no extinta por la agonía, sino terriblemente acentuada por la desesperación exclama.

—¡Padre mío! ¿Por qué me has abandonado?

El cielo enmudece ante este secreto impenetrable.

El Hijo de Dios sucumbe por completo bajo el peso de la naturaleza humana y murmura con toda la angustia de un mortal;

—¡Tengo sed!...

Bebe, se estremece, palidece, y luego suspira con la dulce confianza del justo.

—¡Padre mío!...—exclama.—En tus manos entrego mi espíritu.

Y añade con la energía de un Dios:
¡Consumado está!

Inclina la cabeza sobre el pecho y muere!...

KLOPSTOCK.

SECCIÓN LOCAL

Aun cuando hemos visto reproducido en casi todos los periódicos de Palma, el artículo que nuestro colega *El Isleño* publicó en su número 9748, referente al *Attacus Perniy*, no por eso hemos de dejar de hacerlo nosotros, tanto más, tratándose de una materia de interés general, y que pone á una altura envidiable el celo, y constancia del Sr. D. Juan Antonio Perelló.

Recomendamos, pues, á aquellos de nuestros abonados que pueda interesarles su lectura, lo efectúen, pues estamos seguros que, de imitar el trabajo del Sr. Perelló, han de recoger honra y provecho.

Hé ahí el artículo:

EL ATACUS PERNIY.

«Diferentes veces, nos hemos ocupado de la cría de este gusano de la seda. En otras ocasiones hemos dedicado un lugar en nuestras columnas

para hablar de un hombre tau estudioso como constaste, que se ha dedicado completamente á explotar ese filón y que paso á paso ha ido adelantando y perfeccionando la cría hasta llegar á un grado que merece ya fijarse hoy detenidamente en él. Este hombre, como habrán sospechado nuestros lectores, es D. Juan Antonio Perelló.

Nosotros que, gracias á su galantería hemos podido visitar el local en que se dedica á la cría del bivoltino de la encina, nos ha admirado lo que pueden lograr los cuidados y la constancia unidos á un hombre enérgico y voluntarioso.

Principió el Sr. Perelló por hacer un pequeño ensayo á cubierto, siguió á éste otro de mayor importancia, vino luego una cría mayor al aire libre, á esta sucedió otra y hoy día tiene en su casa más de 40,000 capullos de los que nacen diariamente de 1000 á 1200 mariposas que se unen á su vez para dar la semilla.

Curioso es, por demás, el local del señor Perelló. Ocupan el centro de una sala, tres pilas de doce cajones, largos y de muy poco fondo, en los que se colocan los capullos. Entre cajón y cajón se deja un espacio de algunos centímetros para que pueda circular el aire perfectamente. Ahora bien; al pasar la crisálida al estado de mariposa busca en seguida la luz á la que inmediatamente sale asiéndose á los bordes de los cajones, de donde son recogidas para ser transportadas á una especie de jaulas, forradas de punto, donde se unen los dos sexos, permaneciendo unidos tres días, al cabo de los cuales son separadas para pasar las embras á una especie de sacos también de punto, en los que depositan sus huevos, muriendo luego aquellas, como también los machos, apenas son separadas de sus crías.

Hechas estas someras esplicaciones, considerando solo que, cada día, como hemos dicho, nacen de 1000 á 1200 mariposas, comprendase el cuidado y considérese el tiempo y paciencia, amén del local que se necesita para poder, bien y desahogadamente, efectuar la cría con buenos resultados.

Peró el Sr. Perelló ha hecho más; se ha puesto en relaciones con el extranjero; ha hecho venir modelos de máquinas para la filatura de la seda y ahora está montando una fábrica en el *Hostalet d' en Cañellas* en la que comenzará sus ensayos para extender debidamente la explotación de este nuevo venero de riqueza.

Y no se crea que, contra lo que se decía, no tiene salida la seda del *Attacus Perniy*. El señor Perelló ha enviado al extranjero muestras de seda hiladas con una máquina de su construcción, y se le han ofrecido precios ventajosos haciéndose actualmente los primeros ensayos para el torcido de esta seda, destinada el hilado más que al tejido.

Y, por hoy, no decimos más; dejamos para más adelante, ocuparnos con mayor extensión del señor Perelló y del *Attacus Perniy*, pues queremos que Mallorca entera sepa y admire los esfuerzos y el asiduo trabajo que el Sr. Perelló ha hecho para lograr un resultado completo y para hacer ver que era una completa realidad, lo que muchos consideraban imposible al pensar solamente que el *Attacus Perniy* se cría al aire libre y sin cuidado alguno, del que tan necesitado está el gusano del moral, único hasta hoy explotado en Mallorca.

Y una vez más, nosotros, amigos siempre del aumento y bienestar material de nuestra Isla, enviamos nuestro aplauso al Sr. Perelló, y ya sabe que siempre tendrá nuestra débil, pero entusiasta voz á su lado, dispuesta á hacer solo lo que merece quien, como nuestro amigo, ha trabajado con fé y entusiasmo para lograr lo que hoy ya ha conseguido.»

Hemos manifestado en otras ocasiones los inconvenientes y perjuicios que se irrogan con el servicio de correos que se efectúa por la línea de nuestros ferro-carriles; y, sin embargo, el mal no se corrige. Aun á trueque de ser molestos con nuestras repeticiones, debemos insistir presentando

á la espectación pública esa irracional anomalía, por nadie comprendida ni explicada, de que la correspondencia dirigida á Muro, Llubí, Inca hasta Palma, depositada por la noche en la estafeta de La Puebla, no se recibe hasta la tarde siguiente, pudiendo á nuestro modo de ver, llegar á su destino en las primeras horas de la mañana: y lo propio sucede con la que se deposita en Manacor con destino á todas las estaciones de la vía general.

Como quiera que el Sr. Fajarnés, actual y celoso Administrador del ramo, no habrá podido hacerse cargo de lo que decimos, queremos y debemos esperar que estudiará el asunto, y atenderá á las justas excitaciones que en bien de los intereses generales nos permitimos dirigirlle.

El sacerdote que predica en nuestra parroquia los sermones cuaresmales, el miércoles, cuando estaba cumpliendo su sagrado ministerio, fué acometido de un síncope, que puso en alarma al auditorio. Conducido á la sacristía, y de allí á la casa rectoría, fué auxiliado por el médico D. Jaime Pujadas.

Afortunadamente, el paciente sigue bien.

Parece que la organización de la sociedad de industriales, comerciantes y artesanos de esta villa, y que á su tiempo anunciamos, va tomando, según nuestras noticias, proporciones favorables para su completa realización.

Aplaudimos el pensamiento, y la actividad desplegada por sus iniciadores.

Precios corrientes del mercado celebrado el día 15 del corriente.

Almendron á 16 libras 10 sueldos quintal.
Trigo á 16 y 17 pesetas cuartera.
Candeal (xexa), á 17 pesetas, id.
Cebada (órdi) 8 pesetas id.
Id. forastera á 7'75 y 8 pesetas id.
Avena á 7 y 7'25 pesetas id.
Id. forastera á 7'50 pesetas id.
Habas para cocer á 16 pesetas id.
Id. para ganados á 14 y 50 pts. id.
Habichuelas á 19 y 20 pesetas.
Id. negras á 24 pesetas,
Frijoles á 25 pesetas.
Guisantes, á 15 pesetas id.
Maiz a 15 pesetas id.
Garbanzos á 20 pesetas id.

No cabe duda que en Madrid se disfrutan una paz y tranquilidad que Dios nos libre. Leemos los periódicos de aquella capital y no pasa día sin que haya robos, asesinatos, estafas y....etc,etc; así es que nada de estrañar tiene que solo oír hablar de Madrid cause cierta repulsion y que muchas personas se abstengan de visitar la villa coronada.

¡Ay, amor, qué fatal eres!

«Diparándose un tiro de pistola por debajo de la barba, se ha suicidado en Montejaque (Málaga) una señorita de veinte años de edad llamada doña Ana María Rodríguez. Contrariedades amorosas la indujeron á poner fin á su existencia.

El pueblo de Montejaque donde la finada era muy querida por su belleza, honestidad y excelentes dotes morales, está consternado.»

De los datos oficiales registrados en el Ministerio de Agricultura de Italia, referentes á la cosecha vinícola durante el año 1885, resulta que aquella se ha elevado á la cantidad de 22.699,100 hectólitros. Te-

niendo en cuenta que la producción media anual se calcula en Italia en 34.600,000 hectólitros, la cifra consignada representa una disminución de 12.099,100 hectólitros.

También en Francia ha disminuido, en 1885 la cosecha de vinos, que se calcula durante el año mencionado en 28.536,151 hectólitros, 6.244,575 menos que en 1884.

De regreso de Mahon, se halla ya entre nosotros el Sr. Juez de este partido D. José Escolano de la Peña.

Sea bien venido nuestro apreciable amigo.

Un curioso ha observado que nuestro Alcalde ha ido durante estos últimos días á Palma con alguna frecuencia.

Para nosotros nada tiene de particular, puesto que usa de un derecho concedido á todo cuidado; pero si tendríamos algo que manifestar si fuese cierto lo que algunas personas suponen; y es, que dichos viajes están relacionados con los proyectos de mejoras que esta población reclama.

Y por si así es, nos permitimos recordarle la plaza, el mercado, la policía urbana, la estación telegráfica, la nueva pesquería, etc, etc, etc.

Pero tememos que haya aquello de:

Predícame REVISTA,

Que será en balde:

Pues por un oído entra,

Y por el otro sale.

Dos nuevas publicaciones han visitado nuestra redacción: *El Pueblo Balear*, y la *Crónica Comercial*, eco de la Academia científico-mercantil, establecida en Barcelona.

Dámosles las gracias, y devolvemos la visita.

Los inesperados frios que estos últimos días hemos sufrido acompañados de hielos y escarchas parece han destruido buena parte del tierno fruto de las viñas que venian presentando un aspecto embriagador para los cosecheros, ya que poquitas veces se habia visto en perspectiva más abundante cosecha; y si el tiempo continúa con sus bruscos cambios y retrocesos de temperatura, de temer es que al final nada se salve.

Durante algunas horas en el día de ayer cayó una abundante lluvia que aunque mezclada con granizo, se cree habra favorecido nuestros campos, pues los sembrados empezaban á sentir necesidad de agua.

Se ha puesto en venta la propiedad llamada *Enclós des Capucins*, situada cerca de Roscoff, departamento de Finisterra, Francia, la cual contiene una higuera célebre, que fué plantada cuando se fundó el convento de los Capuchinos de Roscoff, en 1621. Bajo la sombra de este árbol pueden cobijarse unas doscientas personas, y las ramas cubren una superficie de 425 metros cuadrados.

El *Boletín oficial eclesiástico* del Obispado de Mallorca, inserta lo siguiente:

GOBIERNO ECLESIASTICO)

SEDA VACANTE.

CIRCULAR.—A los R.R. Párrocos, Eónomos y Coadjutores en iglesias filiales de la Diócesi.

Teniendo en consideración la imposibilidad de que sean distribuidos los SS. Oleos con la anti-

cipación necesaria para consagrar con ellos la pila bautismal de las iglesias de fuera de esta Ciudad el próximo Sábado Santo, hemos creído del caso reproducir á continuación las declaraciones de la S. C. de Ritos que deben servir de regla así para la consagración de la pila, como para la administración del Bautismo y Extrema-Uncion, al entretanto que se reciban los nuevos Oleos: advirtiendo que si en alguna iglesia se hubieren concluido los del año anterior, los respectivos Párrocos y Coadjutores podrán proveerse de ellos con la conveniente oportunidad en la Sacristía de esta Santa Iglesia.

Si no sobreviniere algun contratiempo que retarde la llegada del vapor correo de Barcelona, los Oleos consagrados este año podrán ya distribuirse el Sábado Santo á las siete y media de la mañana; siendo de desear, para comodidad de todos, que las arquillas de las iglesias de Palma seán depositadas la tarde anterior en la Sacristía de la Catedral.

Dios guarde á V. muchos años.—Palma 10 de Abril de 1886.—JUAN MAURA, Vic. Cap.—Rdo Sr.... (Aqui continúa las Declaraciones de la S. C. de Ritos, que menciona.)

MISCELÁNEA

Servicio particular de la REVISTA DE INCA.

TELEGRAMA

A MADRID

Elegidos con cordura
De diputados sacaron
Coalición-Candidatura;
Y si tanto trabajaron
Por desterrar los cuneros,
No sería de hombres sensatos
Que los nuevos candidatos
Fuera de igual catadura.

Semanario.

Idem

Han dit qu'es allot molt viu,
Feliu;
Qu'es un seño de respeto,
Ayneto;
Que parla molt clá y molt net,
Massanet.
Perque sia es cuadro complet
Ya que Diputads tenim
Vuy senadors mallorquins:
Feliu, Ayneto y Massanet.

Campestre

TONTERIAS

Cierto doctor padece una enfermedad que hace muchas victimas en el mundo científico y tambien en el artístico. Sufre un verdadero martirio cuando no se ve su nombre impreso todos los días en todos los periódicos. Un compañero suyo, decia compadecido:

—El pobre padece una *reclamitis* aguda, que no es fácil de curar.

*

**

Un profesor hacia una amputacion delante de sus discipulos, mientras el paciente gemia y sollozaba.

Irritado el profesor al oír tantos ayes dijo al operado:

—Haga V. el favor de callar, porque no nos entendemos. Hay aquí cien personas lo menos y es usted el único que se queja.

*

**

En una fábrica de curtidos habia una muestra donde se leia el siguiente rótulo:

Aquí se trabaja en cueros.

ANUNCIOS

REVISTA

DEL

Instituto Agrícola Catalán de San Isidro

DEDICADA AL MEJORAMIENTO DE LA AGRICULTURA Y Á LA DEFENSA DE LOS INTERESES DE LA PROPIEDAD

DIRIGIDA POR

DON RAFAEL RCIG Y TORRES

DIRECTOR DEL LABORATORIO QUÍMICO DEL INSTITUTO

Se suscribe en Inca en la Administración de la Revista.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de Trenes.

SALIDA DE INCA PARA			LLEGADAS A INCA DE	
	Mañana	Tarde.	Mañana	Tarde
Palma á las	5'04-8'45	7	Palma á las	8'44 3'14-6'23
Manacor á las . . .	8'-46	3'16-6'30	Manacor á las . . .	4'59-8'43 6'58
La Puebla á las . .	8'-16	3'16-6'30	La Puebla á las . .	4'59-8'43 6'58

Los juéves ó dias de mercado en Inca sale un tren á las 2 tarde para Palma y estaciones de dicho trayecto.



IMPRESA EN INCA
DE
FRANCISCO MOLINA

Impresiones con prontitud
y economía

CALLE DE SAN BARTOLOMÉ, 12

SAVIA DE PINO

Curación de las enfermedades del Pecho, Asma, Tos, Bronquitis, Opresion, Coqueluche, Resfriados é irritaciones de garganta, por medio del JARABE, PILDORAS Y PASTILLAS DE LEGITIMA SAVIA DE PINO, Morey.

Depósito general, Muro, Laboratorio de Morey.

Palma, Centro Farmacéutico y en todas las Farmacias de las Baleares.

Madrid, Moreno Miquel.

NOTA Desconfiar de los frascos de Jarabe que no lleven la firma del autor.

CASA DE HUÉSPEDES

CALLE DEL OBISPO, 5, PRINCIPAL
Se alquilan habitaciones amuebladas, y sin amueblar á precios muy baratos.

Se sirven comidas á precios convenientes.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes desde el 15 de Marzo al 14 de Octubre de 1886.

De Palma á Manacor y La Puebla.
A las 7'30 mañana —2— y 4'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma.

A las 3 (mixto) —7'30 mañana y 5'45 tarde.

De La Puebla á Palma.

A las 7'55 mañana — y 5'55 tarde.

De La Puebla á Manacor.

A las 7'55 mañana 2'30 y 5'55 (mixto) tarde.

De Manacor á La Puebla.

A las 7'50 mañana — y 5'45 tarde.

Tren periódico: Dias de mercado en Inca.

De Inca á Palma.

A las 2 tarde.

Palma 26 de Febrero de 1886.—El Director General, Guillermo Moragues.

PRODUCTOS DE LA FARMACIA MOREY

Premiados en la Exposicion Farmacéutica de Madrid de 1882

Muro de Mallorca.—Plaza de San Martí número 2

SAVIA DE PINO— Para la curacion de las enfermedades de Pecho y de los órganos respiratorios, por medio del Jarabe, Pildoras y Pastillas de Savia de Pino concentrada por Morey.

JARABE DE FOSFATO DE CAL GELATINOSO.— Contra el linfatisimo, Consumcion, Enflaquecimiento y con

tra toda clase de debilidades el organismo, tambien contra la Bronquitis y Tisis pulmonar. Es el mejor Tónico reconstituyente: Numerosas curaciones en casos de Anemia y Clorosis, Neucro-

retras, Neuralgias y Pobreza de la sangre.

Depósito general, Muro, farmacia y laboratorio del autor. Palma, Centro Farmacéutico, Harina 34 y 36 y en las principales farmacias de las Islas Baleares.

1.500 PUNTADAS POR MINUTO!!

Las dan las MAQUINAS para coser de «lanzadera oscilante» inventadas por la

COMPANIA FABRIL

SINGER

pin ruido, completamente silenciosas, puntada admirable, propias para Camiseria, Modistas, Sastres, Zapateros, y fábricas de Corsetería.

Aujas, hilos, sedas, aceite, piezas sueltas para toda clase de costuras.

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO

por el práctico Sr. Pavon,

Inca.—Dureta, n.º 20.—Inca



INCA.—Imp. de Francisco Molina.